
Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Hunding 
 
 

 
Sitzungstag: 06.03.2025            Sitzungsort: Hunding 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Thomas Straßer   
   
Gemeinderäte:   
Baranski Peter   
Brumbauer Anton   
Ellerbeck Manuela    

Hackl Matthias   
Höbler Ferdinand   
Nothaft Simon    

Rainer Anita   
Schuhbaum Helmut   
Stangl Maximilian   

Straßer Albert   
Straßer Eva   
Weiß Bernhard 
 

  

Schriftführer:   
Manfred Hunger   
   
Außerdem waren anwesend:   
   
Zuhörer   

 
 
Der Vorsitzende erklärt die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellt die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellt weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
 
 
 
 
 
 



Zu Beginn der Sitzung gedenkt der Gemeinderat dem verstorbenen Herrn Clemens Schiller, 
Rohrstetten. 
 
 
1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 
 
Abstimmungsergebnis: 13  13  13:0 

 
 

 
2. Bekanntgaben von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung 

 

Bürgermeister Straßer informiert über unentgeltliche Straßengrundabtretungen seitens 

Siegfried Straßer, Rohrstetten sowie Albert Straßer, Sondorf für die 

Gemeindeverbindungsstraße Kieflitz und Zufahrt Kläranlage. Außerdem wird informiert 

über Vergaben zur Fahrradstation Rohrstetten, Lieferung einer Schließfachanlage mit E-

Bike Ladestation an die Resorti GmbH und Co. KG, Coesfeld sowie die Lieferung einer 

Fahrradreparaturstation an die Ziegler GmbH. 

 
 

 

3. Baugesuche 

 

Bürgermeister Straßer informiert über inzwischen genehmigte Bauvorhaben.  

 
 

 

4. Bekanntmachung Verkaufsstart der Bauparzellen im Baugebiet „Am Blättelfeld“ in 
Sondorf 

 
Bürgermeister Straßer informiert über den Inhalt eines Informationsschreibens für 
Interessenten. 

 
 
 
5. Ergänzungssatzung „Ringstraße Hunding“, Abwägung der Stellungnahmen und 

Satzungsbeschluss 
 
Seitens der Verwaltung wird über den wesentlichen Inhalt der Einwendungen und Hinweise 
informiert.  
 
Der Gemeinderat beschließt die Abwägung, wie Seitens des Planungsbüros Kestel, 
Deggendorf vorgeschlagen, durchzuführen und beschließt den vorliegenden Entwurf als 
Satzung.  
 
Die Abwägung ist als Anlage Teil dieser Niederschrift.  
 
 
Abstimmungsergebnis: 13  12  12:0 

 

Gemeinderätin Straßer Evi nimmt aufgrund persönlicher Beteiligung an der Abstimmung 

nicht teil. 

 



 

 

6. Zweckvereinbarung Breitbandausbau Bund 

 

Seitens der Verwaltung wird über die Auffassung der Rechtsaufsichtsbehörde im 

Landratsamt zu einer Formulierung bei der Inkrafttretensregelung hingewiesen. Eine 

erneute Beschlussfassung wird seitens der Rechtsaufsicht für erforderlich gehalten.  

 

Der Gemeinderat beschließt den vorliegenden Entwurf der Zweckvereinbarung mit den 

übrigen Mitgliedsgemeinden sowie der VG zum weiteren Breitbandausbau im Rahmen des 

Bundesförderverfahrens. 

 

Abstimmungsergebnis: 13  13  13:0 
 

 

 

7. Bekanntgaben des Bürgermeisters 

 

─ Information über Förderungen im Rahmen des ILE Regionalbudgets; in der 

Gemeinde Hunding erhält der Seniorenclub für die Anschaffung von Beamer und 

Leinwand eine Förderung in Höhe von 1808,80 € sowie der KSV Hunding für die 

Anschaffung von Vereinsuniformen und Gegenständen zum Erhalt der Tradition 

eine Förderung in Höhe von 3200 €. Über weitere Förderungen für Vereine im VG-

Gebiet wird ebenfalls informiert. 

─ Sachstand zu den Bauarbeiten der Firma Reger Bau in Rohrstetten. 

─ Hinweis auf Schwierigkeiten beim Telefonanschluss für das Bauvorhaben Manuel 

Stangl, Rohrstetten; seitens der Telekom werden aufgrund des bevorstehenden 

Glasfaserausbaus keine Kupferleitungen mehr verlegt. 

─ In der Grundschule Lalling wurde ein Großteil der Beleuchtung auf 

energiesparende LED-Technik umgerüstet. Besonderer Dank ergeht in diesem 

Zusammenhang an Herrn Stefan Kargl, Geschäftsführer der Fa. Heindl 

Lüftungstechnik, Plattling, welcher dem Schulverband das neue 

Beleuchtungsmaterial kostenfrei sponsert. Auf den Grundschulverband entfallen 

lediglich die Personalkosten für die Montagearbeiten. 

─ Für die Verteilung größerer Versandposten in den Gemeinden Hunding und Lalling 

ist eine gemeinsame Gemeindedienerin gefunden worden, die Arbeiten übernimmt 

Frau Roswitha Straßer aus Lalling. 

 

 

 

8. Anfragen 

 

GR Nothaft erkundigt sich zur zeitlichen Einteilung der Pflanzarbeiten im Gewerbegebiet, 

GR Baranski fragt nach, wann der Abbau der Hochspannungsleitung Sondorf erfolgen 

wird. 

BGM Straßer teilt mit, dass die Pflanzarbeiten im Frühjahr ausgeführt werden und der 

Abbau der Hochspannungsleitung in Planung ist. 

 
 
 
gez. Thomas Straßer, Sitzungsleiter  gez. Manfred Hunger, Niederschriftsführer 


